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Технологическая карте применяется при проектирова­
нии организации и производстве работ по паропрогреву 
фундаментов в зимний период.

В основу разработки карты положен перопрогрев фун­
даментов типовой унифицированной секции промышленного 
здания бОБ4-12-48а серии 04-08-1*

Перопрогрев фундаментов в об"еме 101,75 м8 ведется 
в  три смены, в течение 12 дней бригадой рабочих в чел.

Привязка карты к местным условиям заключается в 
корректировке графической схемы организации процесса. 
об^Ьмов, графика производства работ,потребности мате­
риально-технических ресурсов.

ИЛЕ ХНШ0-ЭК0И0МИЧЕСКИЕ 
________ ПОЩЩДИ,____

1. Трудоемкое»». в чел. днях на весь об"ем работ -  7 8 ,8
2 . Трудоемкость в чел. днях не 1 м3 прогревае­

мого бетон» -  0,724
8 . Выработка не одного рабочего в смену, и8

прогреваемого бетоне! -  1 ,8 8
4 . Расход пар» кг/м3 -  638

РАЗРАБОТАНА; УТВЕРЖДЕНА: срок введения:
проектно-техноло- 
гттеским трестом 

"ОРГГЕЛСТРОй" 
ГЛАДИЛАЬ сг рон

Главными техническими 
управлениями

Минтяясстроя С С С Р  
‘Минпромстроя С С С Р  
Минстроя С С С Р

*2 5 * маета. 1971г.

Г.
F 35 2 0 -£ - 6 /3 7 8
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Ш.ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПрОЦЕССА.

1 . До начала паропрогреэа фундаментов должны быть 
выполнены следующие работы ;

а ) смонтирована сеть  для освещения строительной 
площадки;

б ) выполнены земляные рэботы ;
в ) произведен расчет парогрогрева фундаментов;
г )  закончен монтаж ,испытание,теплоизоляция и 

подключение системы паропрогрева; произведена приемка 
последней по ак ту ;

д ) установлена опалубка с  паровой рубашкой отдель­
ностоящих Фундаментов, установлена арматура;

е )  подготовлены паровые рубашки к  пэропрогреву, 
уложена бетонная см есь  в конструкции;

ж) подготовлены и установлены  в зоне паропрогрева 
приспособления для контроля выдерживания бетона,

2 . Паропрогрев фундаментов производится  последова­
тельн о по захваткам  ( р и с .1 , 2 ) и предусматривает выпол­
нение следующих опсраиий: впуск пара в лоровые рубашки 
Фундаментов; наблюдение за работой системы паропрогрева 
и тепловым режимом бетона прогреваемой конструкции; 
отключение системы после окончания п гогрева .

Подача пара в паровую рубашку фундамента произво­
ди тся  после окончания укладки бетона в опалубку и укры­
ти я  открытых поверхн остей  е г о .

Для установления оптимального режиме прогрева 
бетона фундаментов необходимо опытное пропаривание при 
температуре и длительн ости , которые соответству ю т  наме­
ченным при*производстве р о б о т . При невозмож ности заб** 
лэговременно осущ ествить опытное пропаривание,последнее 
необходимо производить при первом прогреве фундаментов, 
закладывал контрольные образцы в паровые рубашки. 
Обогрев бетона фундамента Осущ ествляется паром низкого 
давления  Е^0,5 атм, с  влажностью 95% в течение 45 ча с.
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Температура уложенного в опалубку бетона к моменту пуска 
пара должна быть не ниже tu . *+5°С . Поверхности бетона 
на время перерыва в бетонировании необходимо заключать в 
паровые рубашки или утеплять.
Прогрев бетоне производится при температуре пара (|де»40°С . 
При достижении этой температуры необходимо отрегулировать 
поступление пара таким образом , чтобы температура держа» 
лась на одном уровне с колебаниями +7°С . Интенсивность 
под"ема температуры среды в паровой рубашке не должна 
превышать 20°  в ча с.

Одновременно с прогревом бетоне фундаментов произво­
дится контроль за температурой выдерживаемого бетона. 
Измерение температуры бетона осущ ествляется *через специаль­
ные скважины, устраиваемые при бетонировании (р и с .З ) .  
Скважины должны быть плотно закрыты пробками на пакле.В 
них закладывают металлические трубки с запаянным дном, в 
которые налиЕвют минерального масла высотой слоя 5 -6  мм. 
Количество контрольных скважин для измерения температура 
бетона должно быть не менее 2 - х  на отдельно стоящий вид 
конструкции и не менее одной на каждые 3 уР монолита.
Все скважины должны быть пронумерованы .Температура паро­
в ого  пространства измеряется в скважине №3, температура 
бетона -  № 1,2, контрольных образцов-№ 4 (р и с .З ) . Перед 
опусканием термометра в конструкцию, е г о  нужно нагреть 
в руке.

Замер температуры бетонной смеси производится в 
период разогрева бетона через два ч а са , а при установив­
шемся изотермическом прогреве -  2 раза в смену.

Перед отсчетом  термометр без оправы выдерживается 
в скважине не менее 3 - х  минут, а в металлической оправе 
-  4 минуты. Отсчет производится, по возможности, не выни­

мая термометр из скважины. Температура в разных точках 
прогреваемой конструкции не должна отличаться по длине 
его  более, чем на 15°С и по сечению -  более, чем на 10 °С. 
Колебание температуры в пегиод изотео.мичесного прогрева не 
должно превышать 10°С .Скорость остывания бетона после 
окончания должна бы*ь не более 10° в час. Контроль прочности
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бетои а должен п рои звод и ться  путем  испытания серий о б ­
р а зц ов , изготовл ен н ы х у м еста бетонирования и хранив­
шихся в у сл ови я х , предусмотренны х действующим ГОСТ на 
методы механических испытаний б е т о н а . Результаты  н аб­
людений за  температурным режимом твердею щ его бетон а и 
проверки об р а зц ов  должны заноситься в журналы. После 
окончания и зотер м и ч еск ого  прогрева  производится  отклю­
чение системы паропрогрева путем  закрытия вентилей на 
о тв од а х  и задвижек на магистральном  паропроводе.

Для удаления кон ден сата из паровой рубашки в про­
ц е с с е  п аропрогрева  п ред усм атри вается  у ст р о й ст в о  о тв е р ­
сти я  по низу пзровой  рубашки. Выпуск конденсата п рои зво­
ди тся  пери оди чески , путем открывания отверстий  уделения 
кон ден сата .

Пароснабжение предусм атри вается  от 1ой передвижной, 
котельной у ста н овк и  КВ-300 конструкции ВИЭСХА.

Контроль тем пературн ого  режима твердеющ его бетона 
должен прои зводи ться  л аборатори ей ,

1У,ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДУ ТРУДА 
____________РАБОЧИХ,____________

1 . С остав  звен а  по проф ессиям и распределение р а б о ­
ты приводятся  в таблице № 1 .

Таблица И .

з вен ьев
С оотав  эвен а 
по проф ессиям к -в о  

ч ел . Перечень работ

1 - 3 Дежурный сл е са р ь - Включение и отключение
сантехник 1 систем а п р о гр е в а ,н а б ­

людение за ее  р а б о то й , 
за тепловым оежимом 
прогреваем ого бетон а . 
Отключение системы.

Истопник перед­
вижной котельной 
уста н овк и

1 Пуск а г р е г а т а ,з о гр -'е к а  
топлива, обслуживание, 
очистка от гады и/а? ля к a 
агр ега та
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2 . Раэмепение в рабочей зон е инвентаря,приспособле­
ний принимать согл асн о схемы на рис . 2

3 . П оследовательность основных операций принимать 
по таблице 2 .

4 . Методы и приемы работ. Паропрогрев фундаментов 
ведется  звеном в с о ст а в е :

Звено № 1  слесарь-сантехник У 1-ра эр - 1 чел.
Истопник II р оз. -  1 чел.

Таблица 2 ,

т
пп

Наименование работ П оследовательность рабочих 
операций

1 . Паропрогрев
фундаментов

Впуск пара в паровую рубвшку,^ 
выдерживание оежима обогрева  бе­
тон а , удаление конденсата,изм ере­
ние температуры в скважинах.За­
пись результатов измерений и их 
обработка , снижение температуры 
прогрева, отключение систем а.

Перед началом прогрева лаборант измеряет начальную 
тем пеоетуру бетона и дает команду слесарю-сантехнику 
подать пар в паровую рубашку. С момента начвла паропрогре 
ва Фундаменте слесарь-сантехник  и лаборант ведут непре­
рывное наблюдение за работой системы прогрева и темпера­
турным режимом выдерживания бетона.

Спустя полчаса после начала прогрева лаборант 
слегка приоткрывает температурную скважину № 3  и опускает 
термометр, одновременно закрывая зазор  между термометром 

и стенкой скважины паклей. Через 3 -4  минуты он делает 
отсчет  по термометру, по возможности не вынимая е г о  из 
скважины. Закгыв скважину пробкой, лаборант дзет команду 
слесарю-сантехнику увеличить (уменьшить) подачу пара. 
Увеличивая (уменьшая) подачу пэоа в паровую рубашку,
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звено №1. устанавливает температуру пора в рубашке,сог­
ласно режима выдерживания бетона. После двух часов прог­
рева лаборант измеряет температуры в скважинах №1-4 и 
заносит результаты измерений в "Температурный лист". 
Вычислив среднюю температуру твердения бетона,температу­
ру пара в рубашке и сопоставив данные с расчетным режи­
мом выдерживания бетона, лаборант дает соотгетствую-пие 
указания елесорю-сантехнику об увеличении (уменьшении) 
подачи пара.

Измерение температуры парового пространства в сква­
жине N3 лаборант производит в первые 2 часа через 30 ми­
нут, в последующий б чэсов-через 2 часа, в остальное 
время-через 4 часа.

Измерение температуры .р скважинах №1,2,4 яаборгн'т 
осуществляет р первые 8 часов через 2 часа, в последую­
щие 16 чЬсов—через 4 чеса, к остальное время -  1 раз в 
смену. Измерение температуры наружного воздуха должно 
производиться не реже 3 - х  раз в сутки.

После окончания прогрева бетона слесапь-сонтехник, 
уменьшая подачу пара путем постепенного перекгывания 
вентиля, снижает по данным лаборанта температуру пэра 
в рубаш кепосле чего перекрывает полностью вентиль 
и отсоединяет гибкий шланг. Закрыв отверстие входа гиб­
кого шланга в паровую юубашку»звено №1 переходит к сле­
дующему парораспределительному узлу.

Во 2-ю и 3-ю смены слесари-сантехники, лс.борпмты 
выполняют аналогичные оперании.

7 . При производстве работ по паропрогреву бетона 
необходимо выполнять правила по технике безопасности 
(СНиП Ш-А.11-70) пп. №12.76,12.77, а также приводимые 
ниже общие требования:

а) работы по паропрогреву бетона могут выполнять 
только рабочие и персонал, усвоившие безопасные методы 
производстве работ, прошедшие инструктаж по технике 
безопасности;
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a 
" Наименование

ра бот
ед

изм
об"ем
работ Затраты труда Состав

бригад
Рабочие дни

на еД.
изм.
чел /час

на весь 
об"ем 
чел/дни 1 2 3 4 5 6 7 8 * 10 11 i d  1з

1 . Паропрогреш
фундаментов 101,75 2 ,9 3 6 ,9

Звенья
FP1-3

е
^ 2 i i . У 1o x l

2 . Обслуживание ко­
тельной установки шт 1 295 36 , а

И т о г о  7 3 ,8

6 . КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ ( ЕНиР 1969 г . )  таблица 4,

№
пп

Ши*р
норм
ЕНиР

Наименование
работ

ед.
изм

об"ем
работ

норма 
впемени 
не ед. 

изм.

Затраты 
труда на 
весь
об"ем ра 
бот в 

чел/дн.

Расценка 
на ед. 
изм. в 
руб. коп.

Стоимость за т - 
рат труда на 
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1. Об̂ цая
часть

Паропрогрев фундамен­
тов м3 101,75 2 ,9 3 6 ,9 2 -2 8 ,8 232-80

2 . -  * - Обслуживание котель­
ной установки час 295 - 36 ,9 0 -4 9 ,3 U 5 -4 S .5

И т о г о 7 3 ,8 873-23
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б) давление паре в паропроводе при паропрогреве
бетона должно не превышать 0 ,5  атм.

в ) все рабочие места в ночное время должны быть х о р о -
DO освежены.

У. МАТЕ РИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ
РЕСУРСЫ.

1 ; Основные материалы .полуфабрикаты и строительные
детали (на захватку).

Таблица №3.

т
пп Наименование Марка

е д .
изм. количество

1 . Стальные трубки _ шт 40
2 . Пробки деревянные - * 40
S. Пэкля - кг 10

2 . Оборудование.инвентарь,инструмент и приспособления

№!Г
пп

Наименование тип мапка к -в о Техническая
характеристика

t . Технический термомет|: 
в оправе - 8шт ртутный

2 . Пегеносная
лестнииа - - Зшт 2 ,4 x 0 , 6 м

S. ^ормы на три образца - - 3 шт

4. Комплект инструмен­
тов  сл есаря -сан ­ 3
техника комп
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